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Viabilità: cittadini in rivolta in consiglio comunale

Pubblicato: Domenica 1 Ottobre 2006

Serata di fuoco a Palazzo Viani –Visconti: sono dovuti intervenire anche i carabinieri per
calmare le acque. Il consiglio comunale era stato convocato per le 21 del 28 settembre, ma i
lavori non sono potuti iniziare fino alle 22: una cinquantina di cittadini sommesi inferociti ha
occupato la sala per far presente il fortissimo disagio che da un mese a questa parte stanno
vivendo. Sono gli abitanti di Via del Rile, Via Giusti, Via Pastrengo, di tutta quell’area che è
conosciuta come “Somma Bassa”. Dal primo settembre, infatti, in seguito alle modifiche
viabilistiche della giunta Colombo, la situazione del traffico in quelle vie è a dir poco
drammatica. Tutto il traffico verso Malpensa si concentra in quella zona, intasata da camion,
pullman e auto, rendendo impossibile ai residenti la normale vita quotidiana: andare a scuola,
uscire dal cancello per andare al lavoro, fare la spesa. E così i Sommesi si sono organizzati e si
sono presentati ieri sera in consiglio comunale per farsi sentire. Anziani, donne, giovani erano
tutti lì a protestare e il brusio è andata avanti ben oltre le 22, quando i cittadini sono usciti dalla
sala. «Non riusciamo ad uscire dal cancello per la coda di macchine! –esclama un cittadino
furibondo- Siamo bloccati in casa e non riusciamo neanche ad immetterci in strada!». «Le bici
ormai passano solo sul marciapiede, altrimenti vengono falciate!»,  «Rischiamo la vita ogni
giorno, così non si può andare avanti! I ragazzi non riescono ad andare a scuola! E’ inaudito!».
I cittadini infine lentamente sono andati via, solo dopo aver ottenuto la promessa che lunedì 2
ottobre potranno parlare col sindaco e gli assessori dello scottante problema. Un’amara
sorpresa dunque per Guido Colombo e il suo entourage. Non se l’aspettavano proprio.
Dichiara Ermanno Bresciani, capogruppo DS: «Era nell’aria, si sentiva che il malumore era
diffuso: il traffico è uno dei problemi più grossi di questa città, ma il problema si è davvero
acuito in questo ultimo mese». La maggioranza presa in contro piede prende atto, ma al suo
interno le posizioni sono molto diverse. Romano Selvini, consigliere di An, afferma: «Non mi
è piaciuto ciò che è successo all’inizio della seduta: è stata un’azione pilotata e sono
osservazioni da fare in un’altra sede, non da portare con questi toni e in questi modi in
consiglio comunale». Consapevole del problema, invece, il consigliere Silvio Pezzotta
afferma: «Occorrono degli aggiustamenti e provvederemo» e simile è anche la risposta di Luigi
Mancini, assessore alla sicurezza e alla Polizia locale: «Stiamo studiando una soluzione». Ma
Luigi Bollazzi della lista civica “Insieme per difendere Somma” rimprovera: «Chiunque abbia
buon senso avrebbe immaginato che con quelle modifiche la situazione sarebbe esplosa.
Occorre valutare le scelte e saper prevedere. Per i ragazzi delle scuole Villoresi la situazione è
insostenibile. Prima un vigile in 5 minuti smaltiva il traffico all’uscita da scuola, oggi non
bastano 3 vigili in 20 minuti! – ha continuato – C’è stata una totale mancanza di misure
preventive e si deve saper ammettere di aver fatto uno sbaglio. Bisogna tornare indietro».
Anche Virginia Brasca, ex candidata sindaco per il centro sinistra, è intervenuta: «Su alcune
decisioni vitali sarebbe necessario, non solo utile, coinvolgere tutti e stasera ne abbiamo avuto
una prova». Critico nei confronti della maggioranza anche Pier Cesare Iametti, capogruppo
di Forza Italia. L’avvocato in un intervento tagliente ha affermato: «Forse un esame di
coscienza lo dobbiamo fare, nella viabilità siamo stati un po’ troppo superficiali nel monitorare
la zona». Appuntamento, quindi, a lunedì 2 ottobre, alle 21 alla Fondazione Casolo, dove si
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riunirà la Commissione Viabilità, che, già convocata, è stata aperta al pubblico. Saranno
presenti anche il sindaco, gli assessori e il comandante della polizia municipale. 
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